中共教育部党组关于学习贯彻学习型党组织

建设工作座谈会精神进一步抓好教育系统

学习型党组织建设的通知

（教党〔2010〕31号）

各省、自治区、直辖市党委教育工作部门、教育厅（教委），新疆生产建设兵团教育局，部属各高等学校党委，部内各司局、各直属单位：
11月19日，学习型党组织建设工作座谈会在京召开。中共中央政治局常委李长春同志出席会议并作重要讲话。现就学习贯彻学习型党组织建设工作座谈会精神，进一步推进教育系统学习型党组织建设有关事项通知如下：

一、各地教育部门、各级各类学校和部机关各司局、各直属单位要充分认识进一步推进学习型党组织建设的重要意义，按照中央的要求，紧紧围绕学习贯彻党的十七届五中全会、全国教育工作会议精神和教育规划纲要，紧密结合本地本部门本单位实际，谋划和推动学习型党组织建设的深入开展。要充分发挥基层党组织的积极性主动性创造性，鼓励和支持基层党组织从实际出发，因地制宜，采取生动活泼的方式，动员广大基层党员投身到学习型党组织建设中来。

二、开展形势政策宣传教育活动。按照中央统一要求和部署，从2010年底到2011年“五一”前后，要在教育系统集中开展形势政策宣传教育活动。教育系统各级领导干部要高度重视，精心组织，扎实推进，在教育系统带头宣讲党的十七届五中全会、全国教育工作会议精神和教育规划纲要。要积极邀请党政机关负责同志深入学校作形势报告，引导广大师生增强政治意识、大局意识、责任意识。要以纪念建党90周年为契机，组织广大师生党员深入学习党的理论、党的历史、党的知识、党的优良传统和优良作风，推动深化理论武装工作。
三、充分发挥领导干部的示范引领作用。教育系统各级领导干部要带头学习，把学习作为政治责任、精神追求、生活方式，切实发挥示范引领和带动辐射作用。要把加强党委（党组）中心组学习作为推动领导干部学习的重要抓手，进一步健全各种学习制度，严格规范学习管理，丰富学习内容。要在学校广泛开展交流活动，领导干部要通过多种形式，向学校师生通报教学、科研、管理、服务等各项工作的情况，使广大师生更好地参与到促进学校的科学决策、推进学校的科学发展中来。

四、抓好师生的学习。要把学习型党组织建设作为加强和改进教师思想政治工作的有力抓手，把推动学习与加强师德师风建设相结合，解决教师的实际问题，提高教师关注教育事业、参与学校发展的热情。要组织好离退休教师的学习，切实加强离退休教师党支部建设。要深入挖掘思想政治教育资源，不断丰富学生思想政治教育的渠道和载体，增强思想政治教育的亲和力感染力。大力加强民办学校和职业学校学生的思想政治教育，丰富学习内容，拓展学习途径，深入开展社会实践，大力建设校园文化，切实加强心理健康教育，为学生的成长成才创造条件。
五、不断探索完善学习教育的方式和途径。要紧密联系教育系统党员干部的思想实际，通过专题讲座、报告会、主题教育、网络教育等多种方式方法，不断增强吸引力和凝聚力，扩大覆盖面和参与度。要建立健全学习制度，推进学习型党组织建设的科学化、制度化、规范化。建立健全党组织集体学习、党员干部个人自学、培训、调查研究等制度，加强对学习情况的考核，把学习情况作为民主评议党员、综合考核评价领导班子和领导干部的重要内容。要组织教育系统专家学者积极开展学习型党组织建设的理论研究，以理论创新推动工作创新。

六、各级教育部门和各级各类学校要高度重视学习型党组织建设，切实把推进教育系统学习型党组织建设作为加强党的建设的中心内容，纳入党建工作责任制，列入重要议事日程。要落实工作责任，明确任务分工，加强协同配合，同创先争优活动结合起来，充分发挥各部门、各单位和社会各方面的作用，形成党委统一领导、宣传部门牵头组织协调、有关部门分工负责、各级党组织和全体党员积极参与的领导体制和工作机制。要大力宣传各地各学校的工作进展和工作成效，宣传在实践中涌现出来的先进典型和经验，营造建设学习型党组织的良好氛围。要建立健全保障措施，保证学习型党组织建设必要的经费投入和物质条件。要对所属部门和单位党组织学习情况开展督促检查，提出加强和改进的具体要求，推动学习型党组织建设工作健康发展。

七、扎实做好教育部直属机关学习型党组织建设工作。教育部直属机关要把加强学习型党组织建设，作为建设为民、务实、清廉机关的重要载体和抓手，制订详细工作方案，健全体制机制，营造良好氛围，扎实推进学习型党组织建设，切实提高工作水平和服务能力。要建立健全学习制度和机制，坚持和完善部党组中心组学习制度，建立直属机关集体学习制度、教育形势报告制度、经常性干部培训制度、学习考核与交流制度。要把学习型党组织建设与创先争优活动、机关作风建设年活动相结合，切实增强机关党员干部为人民服务的本领，在教育部直属机关形成崇尚学习、创先争优的良好氛围。

各地和各校在推进学习型党组织建设中有何经验和建议请及时报我部思政司。

中国共产党教育部党组

二○一○年十二月三日
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