附件1：
广东工业大学华立学院第五届力学架构设计与制作竞赛细则
一、竞赛题目

高架跨江大桥模型的制作和加载试验

二、竞赛内容

竞赛内容包括：理论方案设计、结构模型制作、模型加载试验。

三、竞赛要求

1.参赛要求

(1) 参赛者为广东工业大学华立学院全体学生。每个参赛队原则上以班级为单位组队，每队由4名学生组成。每人只允许参加一个参赛队，对于参加多个参赛队的选手将取消其参赛资格。各参赛队应独立进行设计、制作。

(2) 每个参赛队只能提交一份作品，并给作品命名。设计作品命名应健康向上，突出特点。

(3) 各参赛队必须在规定时间和地点参加竞赛，迟到或缺席者作为自动弃权处理。

2.设计说明书要求

(1) 要求同时提交模型和设计说明书。

(2) 设计说明书的内容应包括：设计特色、方案图和计算书。设计特色包括对方案的构思、造型和结构体系及其他特色方面的说明；方案图包括结构整体布置图、主要构件详图和方案效果图；计算书包括结构选型、计算简图、内力分析、承载能力估算等。

(3 ) 设计说明书封面应注明作品名称、参赛学院、参赛队员姓名和指导老师。除封面外内容不超过4页，要求用A4纸打印，字体为小四字体，1.5倍行距。一式五份在决赛与模型作品同时交到竞赛组委会，逾期作自动放弃评审处理，此部分分数为零。电子版与纸版一同在提交作品时上交，交电子版的需参赛选手们自备移动储存设备。
3. 设计制作要求

(1) 模型制作材料

模型制作材料为组委会统一提供的A0制图纸(尺寸为790mm×1090mm，每队5张)、棉线 (每队1扎）和白乳胶（每队1瓶）。允许参赛队对所给材料进行加工、组合。制作材料不够用时只可向组委会申请购买。不允许用颜料对模型作美术装饰。不得使用非组委会指定的其它任何材料，否则直接取消其参赛资格或比赛成绩。

模型制作工具由各参赛队自备。

(2) 模型尺寸要求

桥梁模型为纸质受力结构，结构类型不限，应包括桥梁、桥面及桥墩等桥梁必要部分，符合设计及加载要求并与说明书一致。

桥面长度（两端横杆之间的距离）应不少于桥墩外侧的最大距离。宽度不小于150mm(汽车模型宽度)，也不应大于200mm。可做成水平桥面和拱形桥面两种形式（做成拱形桥面时，桥面最大高差不得超过50mm）。要求桥面之上必须有一定高度的净空，可允许横截面150mm（宽）×150mm（高）的汽车模型通过整个桥面。

桥梁模型为单跨结构，净跨度（指桥墩内侧之间的最小距离）不小于800mm（此处不允许误差，小于800mm者，每小1mm，总分扣0.5分），此跨度范围内通航净空不小于100mm（此处不允许误差，小于150mm者，每小1mm，总分扣0.5分）；同时中部300mm跨度范围内通航净空不小于200mm（此处不允许误差，小于200mm者，每小1mm，总分扣0.5分），要求该空间内及以下不得有任何结构或构件阻碍船舶通航。

如图1所示。
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图1 模型及加载装置示意图

（3）支座及加载条件

加载在两水平等高的平台间进行，加载台净距800mm，加载台的平面尺寸如图所示，只提供竖向支承，不提供水平方向支承。模型不受其他装置固定。

加载装置为一根厚度为6mm、宽度为60mm的钢板，放在跨中的桥面上，中间用一根吊杆穿过模型与下面的加载装置相连，用砝码进行加载，如图1所示。

模型跨中应具有足够的强度和刚度，并预留放置加载钢板和让加载杆从模型中间穿过的空间，满足安装加载装置的要求。

4. 加载比赛要求

(1) 在规定时间内完成模型制作并到指定地点提交作品。提交作品时称重和拍照。

(2) 各参赛队通过提交作品顺序的加载次序。

(3) 所有加载过程由参赛选手亲自完成。如有需要，可请求工作人员协助完成，但工作人员不为加载过程中的任何结果(包括失误)负责。

(4) 参赛者在比赛时应听从工作人员的指挥，并注意安全。

(5) 获奖作品在比赛结束后由组委会工作人员检查模型材料组成是否符合规定或对作品进行保存。

四、评分规则

总分为100分，决赛时包括结构构思造型与模型制作工艺、设计说明书、加载试验3个方面。

1、结构构思与造型、模型制作工艺（占10分）

按模型结构的构思、造型和结构体系的合理性，模型制作工艺情况评分。

2、设计说明书（占10分）

按设计特色、方案图和计算书内容的完整性、正确性评分。

以上2项得分决赛时由大赛评委会在结构模型加载前进行评定。每项评分最高为10分，最低一般为5分。去掉最高分、最低分后，余下评委评分的平均值为该项得分。

3、加载试验（占80分）

模型作品及加载装置安装由参赛队员完成，位移测试装置由工作人员安装。加载由参赛队派代表在裁判的监督下进行，第一级加载质量不小于20kg（预赛不小于15 kg，均含加载装置），以后每级荷载增加梯度不小于5公斤，封顶荷载为50kg。需在加载前将砝码分堆放好，加载时队员身体不能接触模型和已加载上的砝码。每一次加载，裁判会在队员手离开该级最后一个砝码后开始计时，模型在10秒钟（预赛为5秒钟）内没有失效即加载成功，可以进行下一级加载。砝码一经加上，不能再取出及更换。

如果出现下列任一情况，将视为结构失效或试验终止，且本级加载质量无效，不计入有效成绩：

(1) 模型尺寸及材料使用不符合规定要求；

(2) 模型无法正确安装就位、无法按规定的加载测量方式进行加载和测量；

(3) 模型跨中加载点处的竖向位移超过规定的限值（20 mm），或跨中加载点处的水平位移超过规定的限值（15 mm）,或经评委确认其它部位位移明显超过跨中位移限值的；

(4) 模型在加载过程中出现主要构件脱落、结构或构件失稳、结构变形过大和破坏等经评委确认的情况；

(5) 评审委员会认为超出正常允许情形的其他失效情况。

所有参赛各组按荷重比（F=Q/W）排序，并计算出各模型的相对分。其中，Q代表模型所承受的最大有效荷载（N），W代表模型自重（N）；再将F值为最大（记Fmax）的模型定为满分，其余模型的分数按（满分×F/Fmax）计算。

五、奖项设置 
比赛将设一等奖、二等奖、三等奖、结构外观优胜奖、新秀奖（只限2011级参赛队伍）若干名。荣获前三名的队伍将代表广东工业大学华立学院参加广东工业大学本校区的决赛。
六、附则

1、此细则解释权归大赛组委会所有。

2、此细则如有修改或补充，将及时通知。

本次大赛的最新动态、比赛规则修改等，将在广东工业大学华立学院第五届力学架构设计与制作竞赛QQ群（220329883）里发布，并在群上解答参赛选手提出的相关问题，同时进行与比赛相关的技术指导等。请各参赛队留意并参与讨论。
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